

В давние времена, когда купцы собирались в дорогу и путь их лежал через эти чащобы, они на всякий случай прощались со своими родными навсегда. А коли возвращались, заказывали молебен.

Муромский треугольник

Муромские леса называют страшными. И это не эпитет, а констатация факта. В них с незапамятных времён творилась всяческая чертовщина. А ведьмы и лихие разбойники — это лишь приложение к тамошней аномальщине.

У Владимира Высоцкого об этом отлично сказано (и спето): «В заповедных и дремучих, страшных муромских лесах всякая нечисть бродит тучей и в проезжих сеет страх».

Былинная и сказочная Русь — родом как раз из них. Можно сказать, что они — символ русских лесов. Угрюмые ельники, зловещие болота, мрачные сосны, непроходимая лесная тьма...

Сегодняшний Муром из лесов своих выбрался, слегка от них отгородился. Но столетия назад его нередко звали Залесским, хоть название и не закрепилось устойчиво.

Да, Муром был спрятан за лесами — страшными, дремучими, чёрт знает кем или чем заселёнными. Причём до сих пор. По мнению фольклористов, именно в этих дебрях люди впервые «познакомились» с лешими.

В 1826 году Михаил Загоскин в романе «Юрий Милославский» точно описал дух муромских лесов: «Тот, кому случалось проезжать их, с ужасом представляет себе непроходимую глубину этих диких пустынь, сыпучие пески, поросшие мхом и частым ельником, непроходимые болота, мрачные поляны, устланные целыми поколениями исполкиных сосен, которые породились, выросли и истевают на тех же самых местах, где некогда возвышались их прежние, современные века, прародители; одним словом, и в наше время многие вообра-

жают Муромские леса «жилым вельм, волков, разбойников и злых духов».

А сегодня этот район называют Муромским треугольником. Исследователи всего паранормального объясняют: если провести линии из центров трёх областей — Владимирской, Рязанской и Нижегородской, то получится треугольник с центром в Муроме.

Чупакабра и другие злыдни

Ходят упорные слухи, что в этих чащобах и по сей день водятся леший, водяной, кикимора, а то и кто-нибудь похлеще.

Так, о муромской чупакабре впервые заговорили в 2012 году. Некий монстр убивал скотину и, высосав из неё кровь, скрывался в лесу. По словам местных жителей, он «чёрного-серого цвета, лысый и прыгает, как кенгуру». Чудище «не похоже ни на кого из известных животных, это точно не собака, не волк, не лиса». Ни выследить, ни поймать его до сих пор не удалось.

Обычным тут считается и другое жуткое явление, которому пока тоже нет объяснения. Лесные зверюшки вроде лис или енотов вдруг ни с того ни с сего начинают яростно убивать других зверей. И не для того, чтобы съесть. Главное — убить. На бешенство не похоже. Есть подозрение, что где-то неподалёку идёт испытание какого-то биологического оружия или разрабатывается программа по управлению животными. Потому что животные-убийцы действуют как по приказу.

Ещё один феномен процветает на болотах — светящиеся шары. Их ещё называют хемилюминесцентными образованиями. Чаще всего



они появляются почему-то на севере Муромского района.

И наверняка в муромских лесах, как и писал Загоскин, прекрасно жилось ведьмам. Кстати, сейчас мало кто знает, но Муром – это город ведьм. В старину так и говорили: «Хоть ведьмой Киевской, хоть сестрой её ведьмой Муромской, хоть колдунами, хоть ведьмаками – бабами ли, мужиками...»

Если внимательно изучать предания, то Феврония, супруга Петра Муромского, тоже была не чужда магической практике.

Кто был Соловей-разбойник?

Но больше всего те, кто шёл через муромские леса, боялись не леших и кикимор, а без-

жалостных разбойников. Ведь Муром располагался там, где сходилась и расходилась множество важных торговых путей; здесь располагался крупный речной порт, куда везли множество ценных товаров с Востока и откуда отправлялись богатые русские товары, золото и меха.

В таких местах собирается немало охотников поживиться за чужой счёт. И дремучие леса, где легко укрыться, – как раз им в помощь.

Вот так не одну сотню лет и шуровали разбойники в муромских лесах и на дорогах, а потом занялись пиратством на Оке.

Слихим лесным муромским бандитом столкнулся сам Илья Муромец. Когда богатырь, встав на ноги, отправился на службу к киевскому князю, путь из его села Карачарово пролёг аккурат через муромский тракт и лес. А там...

Да, там жил и грабил путников Соловей-разбойник, «не дававший проходу ни конному, ни пешему». Своим свистом лиходей погубил уйму народу и только от богатыря получил по заслугам.

Добавим: современные исследователи склоняются к тому, что Соловей-разбойник был реальным лицом – главарём разбойничьей банды. А легендарным его сделал талант оглушительно свистеть.

Кудеяр клад

Не менее легендарным разбойником, действовавшим от Муромца до южных границ русского государства, был Кудеяр. Немало кладов, говорят, схоронил он в муромских лесах. Но это лишь в легендах.

Однако совсем не сказочным оказалось так называемое муромское дело 1721 года. Лесные головорезы ограбили царский обоз, перевозивший государственную казну из Пензы в Санкт-Петербург. 24 тысячи рублей серебром! С этой астрономической суммой грабители бесследно исчезли в лесу.

Царь Пётр I рвал и метал. Было заведено «муромское дело», которое длилось целых три года. Царские сыскари прочёсывали леса вдоль и поперёк, но тщетно: преступники будто рас-

За время войны бронированный «Илья Муромец» уничтожил множество самолётов противника, миномётных батарей и орудий

СТОЛКНОВЕНИЕ С НЕПОЗНАННЫМ

творились в лесной мгле, надёжно скрывающей всякое зло.

Возможно, эти шарские деньги по-прежнему лежат где-то в муромских чашобах. Ведь с такой суммой особо не побегаешь — её лучше зарыть в виде клада. Что разбойники наверняка и сделали, если, конечно, не поубивали друг друга за добычу.

Нордический Агриков меч

Но помидуйте, а что в муромских лесах так надеялся найти Гитлер? Что заставило его отказаться от бомбардировок территории от Владимира до Рязани? Утверждают, что Владимирская область, где находится и Муром, стояла у Гитлера на одном из первых мест в списке самых мистических зон СССР.

В муромские леса и окрестности должна была отправиться группа из «Аненербе» — оккультной организации нацистов, изучавшей традиции нордической расы в практических целях.

Может, нацистские мистики хотели отыскать там Агриков меч? В «Повести о Петре и Февронии Муромских» рассказывается про князя Павла, к жене которого повадился летать демонический змей. Никто не мог победить его. Тогда младший брат князя Пётр (будущий преподобный Пётр Муромский) сумел добыть чудесный Агриков меч, коим и поразил змея.

У таинственного меча есть и другие названия: меч Ареса, меч Ория, Сенусертов меч, меч Добрыни. Считалось, что владеющий им победит в любой войне. Тогда становится понятным, почему этот меч так интересовал Гитлера.

Непобедимый Илья Муромец

Но муромская мистика дала о себе знать в годы Великой Отечественной войны.

В 1942 году в качестве подарка РККА железнодорожниками Муромского узла был построен могучий бронепоезд — знаменитый «Илья Муромец». За всю войну он не получил ни единого повреждения или пробоины, пройдя через многие фронты от Мурома до Франкфурта-на-Одере и встретив победу в 50 километрах от Берлина. Лишь разрушенный мост помешал ему добраться до столицы рейха.

За время войны бронированный «Илья Муромец» уничтожил множество самолётов противника, миномётных батарей и орудий, угробил кучу гитлеровцев. Но самое любопытное — он практически разметал по рельсам немецкий бронепоезд «Адольф Гитлер».

Бронированный «Илья Муромец» стоял на страже отечества точно так же, как его легендарный тёзка сотни лет назад. И оба они появились в самое нужное время — когда русской земле требовалась помощь всех сил, в том числе и высших.

